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PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE MARIBONDO – ALAGOAS 

 

 

Ata nº 13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maribondo – AL. 

 

 

Ata da 13ª Sessão Ordinária presidida 

pelo Vereador/Presidente Hugo Ferreira 

da Silva, realizada em 01 de agosto de 

2023, às 16h25, no Palácio Municipal 

Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante 

- Plenário Vereador José Jurandir de 

Oliveira. 

 

Ao 01 dia do mês de agosto do ano de 2023, pelas 16h25 (dezesseis e vinte cinco 

horas) na Sala das Sessões Vereador José Jurandir de Oliveira – Palácio Municipal 

Vereador Zenóbio de Holanda Cavalcante, foi realizada a 13ª (Décima Terceira) 

Sessão Ordinária com a presença dos seguintes Vereadores: Audevâneo Correia 

dos Santos, Fernando de Melo Ramos, Hugo Ferreira da Silva, João Izidro de Lima 

Netto, José Cledson dos Santos da Silva, José Denis Ferreira de Lima, Leandro 

Batista da Silva e Vanda Maria Florentino Ferreira. O Presidente ao verificar haver o 

número legal, DECLAROU aberto a 13ª (Décima Terceira) Sessão Ordinária em 

nome de Deus. Em seguida solicitou ao Primeiro Secretário Vereador João Izidro de 

Lima Netto que realizasse a Leitura da Matéria de Expediente: Projeto de Lei nº 

03, de 08 de maio de 2023 “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2024, e dá 

outras providências.” Autoria: Prefeitura municipal de Maribondo – Projeto de Lei 

nº 08, de 23 de maio de 2023 “Institui o Casamento Civil Comunitário no âmbito do 

município de Maribondo/AL., Estabelece a celebração de convênio e parceria para a 

realização do casamento e dá outras providências”. Autoria: Vereador João Izidro 
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de Lima Netto – Indicação nº 020/2023 “Indico que seja providenciada a inclusão 

no orçamento público deste município a Reforma da Praça Santa Paula localizada 

no Povoado Mata Verde”. Autoria: Vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira – 

Ofício nº 001/2023 “Solicitação de Audiência Pública para apresentação do Plano 

de Ação da Lei Paulo Gustavo”. Autoria: Secretária de Cultura de Maribondo – 

Ofício nº 02/2023 “Convite para participar dos festejos a São Cristóvão”. Autoria: 

Comissão do Evento – Ofício nº 003/2023/CMDCA “Solicitação do espaço da 

Câmara Municipal para capacitação, prova e reunião com os candidatos à 

Conselheiros Tutelar deste município”. Autoria: Conselho municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente Maribondo/AL – Ofício nº 03/2023 Resposta aos Ofícios 

nº 004/2023 e nº 005/2023 – GVVMF – Ofício nº 008/2023 “A Escola Municipal de 

Educação Básica Antônio Bonfim estende agradecimento pelo espeço concedido 

para atividades da entidade em decorrência da reforma”. Autoria: Escola Municipal 

de Educação Básica Antônio Bonfim – Ofício nº 008/2023/CMDCA “Solicitação de 

espaço da Câmara Municipal para prova com os candidatos a Conselheiros Tutelar 

deste município”. Autoria: Conselho municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente Maribondo/AL – Ofício nº035/2023 “Encaminha balancetes”. Autoria: 

Fundo Previdenciário do Município de Maribondo/AL – Ofício SEMEDE nº 205/2023 

“Solicitação de espaço físico do anexo da Câmara”. Autoria: Secretária Municipal 

de Educação do município de Maribondo/AL – Convite “O Conselho Municipal de 

Assistência Social juntamente com a Secretária Municipal de Assistência Social tem 

o prazer de convidá-lo(a) para participar da 10ª Conferencia Municipal de 

Assistência Social de Maribondo”. Autoria: Secretária Municipal de Assistência do 

Município de Maribondo/AL – Convite “A Secretaria de Cultura de Maribondo 

solicita sua presença a Audiência Pública, para apresentação do Plano de Ação 

para Utilização dos Recursos Provenientes da Lei Paulo Gustavo, dia 24 de julho às 

19:00 horas na Câmara Municipal”. Autoria: Secretária Municipal de Cultura do 

município de Maribondo/Al. O Senhor Presidente convidou a Vereadora Vanda 

Maria Florentino Ferreira para fazer uso da tribuna. Iniciou seu pronunciamento 

pedindo a colaboração dos Pares Vereadores para aprovação de sua Indicação que 

será apreciada e “aprovada” nesta data. A Vereador informou que participou do I 
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CONGRESSO INTERRESTADUAL DO LEGISLATIVO – na Cidade de 

Japaratinga/AL, entre os dias 27 e 30 de julho de 2023; “Foi muito gratificante poder 

representar minha cidade, houve uma troca de experiência muito boa, estavam 

presentes quase todos os Vereadores dos Estados”. A vereadora reportou-se ao 

Presidente do Poder Legislativo e disse: “No próximo Congresso, se possível, incluir 

o administrativo desta Casa, pois, quase todos os municípios estavam 

acompanhados com os administrativos. “O congresso é enriquecedor, foi bastante 

gratificante, onde tivemos várias palestras, enquanto Alagoana, senti a falta da 

UVEAL (União dos Vereadores de Alagoas), que não estava presente, enquanto 

isso, os demais estados estavam; consegui observar a união do Legislativo em todo 

nosso Brasil, uma união forte, calorosa, isso me fez sentir muito mais orgulhosa em 

ser Vereadora e representar a minha população”. A vereadora seguiu seu discurso 

agradecendo ao Senhor Jorge Antônio, ex-Secretário de Infraestrutura: “enviei ofício 

antes do recesso, solicitando a revitalização das estradas vicinais, inclusive a Serra 

Grande e Tamanduá, em respostas o secretário afirmou que será feito o 

revestimento com cascalho e piçarra”. Na oportunidade a Vereadora parabenizou o 

Senhor Jorge Antônio que assumiu nesta data a chefia do Gabinete do Executivo; 

“a cidade se desenvolve melhor, quando os responsáveis por seu planejamento 

adotam uma visão integral e ampla, que trabalhe em prol de toda população, desejo 

boas-vindas”. Entrando em outro tema, a vereadora informou que na próxima 

semana nos dias, 7 e 8, o Instituto Elosa Florentino estará realizando o Exame de 

Espirometria em dois dias, devido à crescente demanda. Informou também que no 

dia 18 da próxima semana, terá atendimento com Dr. José Luna, atendimento 

vascular para todos os pacientes que precisam fazer revisões. Encerradas as 

palavras da vereadora Vanda Maria Florentino Ferreira, ao verificar a lista de 

oradores inscritos, o Senhor Presidente convida o Vereador/1º Secretário da Mesa 

Diretora João Izidro de Lima Netto para fazer uso da palavra. O vereador inicia o 

seu discurso cumprimentando a Mesa Diretora, demais edis, serventuário desta 

Casa, fiéis ouvintes das redes sociais, ouvintes das rádios que nos transmitem, o 

meu estimado e amado boa tarde! Segue seu pronunciamento dizendo que “tivemos 

alguns problemas com a distribuição da água no nosso município, na qual fiz 
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questão de fazer valer as nossas prerrogativas como representantes do povo; segui 

a procura da Verde Alagoas, para que ela nos desce informações em tempos reais 

e depois de 10 (dez) dias de muita luta, o problema foi regularizado. Mas para 

nossa surpresa outro problema vem acontecendo, a maioria das casas de 

Maribondo recebeu um talão de água, sem número de CPF, sem CNPJ, sem dados 

nenhum, apenas com o nome da pessoa; a população foi tomar conhecimento 

sobre o assunto e a informação foi a seguinte: A Verde Alagoas informou que estão 

cobrando uma taxa de esgoto. Qual o procedimento de esgoto que a Verde Alagoas 

faz para diminuir a agressão ao meio ambiente em nosso município?. Mas estou 

aqui, juntamente com os Pares Vereadores, para darmos uma resposta à 

população; Que possamos juntos, procurar o Ministério Público, reunir provas, pedir 

que o Ministério Público se manifeste. Aparteado pelo Vereador Leandro Batista da 

Silva, quero acrescentar-me a Vossa Excelência, ao que disse respeito a Verde 

Alagoas, há 30 (trinta) dias atrás, solicitei ofício pedindo informações a Verde 

Alagoas, por que ela estava cobrando mais de uma taxa por residência? Em 

nenhum momento fui atendido. Dessa forma, nós vereadores possamos juntar-se, 

para reunirmos provas; e ao mesmo tempo torcer que o Ministério Público nos der 

uma resposta o mais rápido possível”. O vereador disse ainda: “Não podemos 

desistir, fomos eleitos vereadores e precisamos zelar da população”. Segue o edil 

parabenizando o vereador João Izidro de Lima Netto, sempre atento a esses 

pontos, conte comigo, vamos juntos abraçar essa causa; cobrança indevida é 

crime”. Por fim, agradeceu o aparte concedido pelo Vereador João Izidro de Lima 

Netto. Seguiu agradecendo o colega Vereador Leandro Batista “fico feliz ao saber 

que posso contar com todos vocês nesta luta, o que é de interesse do município”. 

Adentrando em outro tema, o vereador disse que: “Existe algo que está me 

deixando meio preocupado, dentro da atual gestão, existe meia dúzia de 

bajuladores, fofoqueiros, leva e traz, e borra botas; que não tenho medo de nenhum 

deles; os mesmos vivem de fuxicada, de levantar falso testemunho, alguns deles ao 

passar por mim vira a cara para o outro lado, para mim é um favor que me faz”. O 

vereador disse também que é muito triste ver as coisas sendo confundida dessa 

maneira, “se essa gestão fosse justa, agradeceria a ele, porque está vereador para 
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apontar as falhas e a gestão corrigir. Hoje somos a maior guia da gestão, o papel do 

vereador é justamente fiscalizar e cobrar”. E continuou: “aos leva-e-traz peço que 

venham falar na minha cara, não tenho medo de nenhum deles, estou pronto 

esperando qualquer um falar na minha cara”. O vereador disse ainda: “estou muito 

preocupado com a saúde do município, os nossos irmãos maribondenses para 

marcar uma consulta no postinho, precisa chegar 3h00 da manhã para consegui 

uma ficha, em alguns postinhos, se o paciente chegar com uma dor de dente e não 

tiver mais ficha, volta para casa, com a mesma dor, não pode ser atendido não tem 

mais ficha, se chegar precisando de receita para remédio controlado, também não 

consegue se não tiver mais ficha”. O vereador disse também que, “como pode ver a 

senhora Secretária Ledja Costa, no exercício de sua profissão, uma agente de 

saúde como ela é, com inimizade com todos os seus Pares colegas Agentes de 

Saúde?. Inclusive, algumas questões na próxima semana irei trazer à tona nas 

próximas sessões irei me aprofundar mais, antes de falar, para não falar o que não 

é correto, porque aqui estou para falar a verdade, tudo que falo aqui é porque eu 

tenho provas”. Nesse sentido, o vereador segue sugerindo que “a senhora 

secretária faça um planejamento nos PSF, para que tenha atendimento pela manhã, 

tarde e em todo tempo quando a comunidade precisar, por que não é assim que 

está acontecendo no nosso município”. O vereador reportando-se a presidência da 

Mesa Diretora, pediu que fosse enviado ofício em caráter de urgência, cópia de 

documentação dos profissionais de saúde da Associação Melhor de Ver que 

participaram do Mutirão de Saúde de Oftalmologia. O vereador informou que 

recebeu uma denúncia muito grave, na manhã de hoje e foi até o local observar 

(nome não citado), “não tinha quem me respondesse, só encontrei o recepcionista, 

que não sabia passar a informação certa; então preferi não me alongar nas 

conversas. Irá acontecer aqui em maribondo o mutirão de oftalmologia e os olhos 

do ser humano é um dos órgãos mas vitais, podemos até viver sem enxergar, mas 

é muito difícil para nossa convivência, porque  ficamos dependendo dos outros e 

quem vai buscar uma consulta oftalmológica, é porque precisa ter tratamento, 

ninguém vai buscar de brincadeira; mas recebi uma denúncia, repito, não estou aqui 

afirmando, estou apenas pedindo que seja consultado através de ofício, que seja 
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solicitada a documentação dos profissionais, seja solicitada a documentação da 

associação Melhor de Ver; pois recebi uma denúncia que os médicos não são 

oftalmologistas e que a associação não é registrada no conselho de oftalmologia. 

Uma denúncia grave, e ao mesmo tempo um mutirão muito bom para população, à 

gente fica feliz, mas também se não estiver Ata a gente entende que pode causar 

acidente”. O vereador segue dizendo “é importante que a gente peça uma 

solicitação em caráter de urgência, porque o mutirão já acontece amanhã dia 02/08 

salvo engano”. Sabemos que no mundo existe muita gente esperta e a senhora 

secretária também pode estar sendo vítima de algo ilegal”. Encerrou seu 

pronunciamento pedindo a Deus Pai todo poderoso que nos abençoe e nos proteja 

de todo mal para que nós possamos ter uma semana produtiva e abençoada. Após 

o discurso do Vereador João Izidro de Lima Netto, o Senhor Presidente convidou 

para o vereador José Cledson dos Santos, para fazer uso da tribuna. O vereador 

inicia o seu discurso cumprimentando a Mesa Diretora, demais edis e serventuários. 

Segue seu discurso solicitando que seja encaminhado ofício a Secretária Municipal 

de Infraestrutura requerendo que seja instalada placa informativa na entrada do 

Povoado Mata Verde, indicando que a estrada não dá acesso as cidades Mar 

Vermelho e Viçosa. Dessa forma, evitando a entrada dos caminhoneiros no 

povoado Mata Verde, o vereador disse que “por serem caminhões e carretas, 

causam vários danos no Povoado, danificando as redes de energia, e as calçados”. 

O vereador ainda solicito que fosse enviando ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, para tomar as devidas providências no sentido de construir quebra-

molas no Povoado Mata Verde; “com as recentes pavimentações asfálticas das 

vias, a construção de quebra-molas em muito contribuirá no sentido de reduz a 

velocidade dos veículos pois, os motoristas passam em alta velocidade, o que põe 

em risco de vida a integridade física dos moradores e transeuntes”. O edil seguiu 

parabenizando a Vereadora Vanda Maria Florentino, pela Indicação nº 020/2023, 

reforma da praça Santa Paula localizada no Povoado Mata Verde, “fico feliz Vossa 

Senhoria sempre atenta aos problemas daquele Povoado, Informo que este 

vereador que vos fala, já tinha encaminhado essa Indicação, mas quero nesse 

momento juntar-se a Vossa Excelência  para reiterar esta  indicação”. Para encerrar 
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seu pronunciamento o vereador solicitou que fosse encaminhado ofício à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura solicitando que sejam tomadas as devidas providências 

no sentido de retirar a vala localizada próximo a farmácia do trabalhador e bazar do 

Senhor Tonheiro, os motoristas o procuraram para solucionar este problema, visto 

que, estão tendo prejuízo com seus veículos. Não havendo mais oradores inscritos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário João Izidro de Lima Netto que 

realizasse a segunda chamada dos senhores Vereadores. Realizada a chamada, 

em seguida solicitou que realizasse a Leitura da Matéria de Ordem do Dia:  Projeto 

de Lei nº 03, de 08 de maio de 2023 “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2024, e dá 

outras providências.” Autoria: Prefeitura municipal de Maribondo – Projeto de Lei 

nº 08, de 23 de maio de 2023 “Institui o Casamento Civil Comunitário no âmbito do 

município de Maribondo/AL., Estabelece a celebração de convênio e parceria para a 

realização do casamento e dá outras providências”. Autoria: Vereador João Izidro 

de Lima Netto (aprovado por unanimidade) – Indicação nº 020/2023 “Indico que 

seja providenciada a inclusão no orçamento público deste município a Reforma da 

Praça Santa Paula localizada no Povoado Mata Verde”. Autoria: Vereadora Vanda 

Maria Florentino Ferreira (aprovado por unanimidade). Não havendo mais 

oradores o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus 

 

(Hugo Ferreira da Silva  
Presidente do Poder Legislativo Municipal 

 

 

João Izidro de Lima Netto 
1º Secretário  

 

 

Vanda Maria Florentino Ferreira   
2º Secretária 
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